
1. a , 0 일 때,
b
a
의 꼴로 나타낼 수 있는 것을 모두 고르면?

① 0.1212 · · · ② 3π − 1 ③ 0

④ −1 ⑤ 3.141592 · · ·

3π−1 , 3.141592 · · · 는순환하지않는무한소수이므로유리수가
아니다.

해설



2. 다음 <보기> 중 무한소수는 모두 몇 개인가?

㉠ 0.333 · · · ㉡
2

5

㉢ π ㉣ 1.3

㉤ 1.9276309108 · · · ㉥
4

9

㉦
7

20

보기

① 3 개 ② 4 개 ③ 5 개 ④ 6 개 ⑤ 7 개

기약분수의 분모의 소인수가 2 또는 5 이외의 수가 있으면 무한
소수이다.
㉠, ㉢, ㉤, ㉥
∴ 4 개

해설



3. a , 0, m, n 은 양의 정수일 때, 다음 중 항상 성립하는 것은?

① am × an = am × n ② am ÷ an = am+n

③ (ab)m = abm ④ (am)n = amn

⑤
Å

b
a

ãm

=
mb
a

① am × an = am+n

② am ÷ an = am−n

③ (ab)m = ambm

⑤
Å

b
a

ãm

=
bm

am

해설



4. (2x2y3)2 × ÷ 4x2y3 = (3y2)3 에서 안에 알맞은 식은?

① 4xy ② 2x2y ③ 3xy2 ④
y
3x

⑤
27y3

x2

(2x2y3)2× ÷ 4x2y3 = (3y2)3

= (3y2)3 ÷ (2x2y3)2 × 4x2y3

= 27y6 × 1

4x4y6
× 4x2y3

=
27y3

x2

해설



5. 다항식 A 에서 −x− 2y 를 더하였더니 4x+ y가 되었다. 이 때, 다항식
A 를 구하면?

① 2x + y ② 3x − y + 1 ③ 4x + y − 3

④ 5x + 3y ⑤ 6x + 5y

A + (−x − 2y) = 4x + y 이므로

A = (4x + y) − (−x − 2y)
= 4x + y + x + 2y
= 5x + 3y

해설



6. (4x2 − 2y + 1) − ( ) = −x2 + 3y − 4 에서 ( ) 안에 알맞은 식은?

① −5x2 + 5y − 5 ② −5x2 + y − 3 ③ 5x2 + y − 3

④ 5x2 + y + 5 ⑤ 5x2 − 5y + 5

( ) = (4x2 − 2y + 1) − (−x2 + 3y − 4)
= 4x2 − 2y + 1 + x2 − 3y + 4

= 5x2 − 5y + 5

해설



7. (x + a)(x − 3) = x2 − b2 일 때, a + b 의 값은? (단, b > 0 )

① −9 ② −3 ③ −1 ④ 3 ⑤ 6

(x + a)(x − 3) = x2 + (a − 3)x − 3a = x2 − b2

a − 3 = 0이므로 a = 3

b2 = 3a = 9

b = 3 (∵ b > 0)

∴ a + b = 6

해설



8. (2x2 − 3x − 5) − 3(x2 − x + 4) = Ax2 + Bx + C 일 때, A + B − C 의
값을 구하여라.

16

(2x2 − 3x − 5) − 3(x2 − x + 4)

= 2x2 − 3x − 5 − 3x2 + 3x − 12
= −x2 − 17
= Ax2 + Bx + C
∴ A + B − C = −1 + 0 + 17 = 16

해설



9. 다음은 유한소수로 나타내어지는 분수를 유한소수로 나타내는 과정
이다. a + b + c + d의 값을 구하여라.

1

25
=

Å
1

5

ã2
=

1 × a
52 × a

=
b
100

= 0.04

3

40
=

3

23 × 5 =
3 × c

23 × 5 × c
=

75

d
= 0.075

1033

1

25
=

Å
1

5

ã2
=

1 × 4
52 × 4 =

4

100
= 0.04

3

40
=

3

23 × 5 =
3 × 52

23 × 5 × 52 =
75

1000
= 0.075

a = 4, b = 4, c = 25, d = 1000

∴ a + b + c + d = 1033

해설



10. 다음 중 순환소수를 x로 놓고 분수로 고칠 때, 식 1000x − 10x가 가장
편리하게 사용되는 것은?

① 0.3̇1̇ ② 0.8̇ ③ 0.25̇8̇ ④ 2.57̇ ⑤ 0.7̇56̇

③ 1000x와 10x의소수점아래부분이일치하는 0.25̇8̇을분수로
고칠 때 가장 편리한 식이 된다.

해설



11. 다음을 계산하여 분수로 나타내면?

1 + 0.5 + 0.05 + 0.005 + 0.0005 + · · ·

①
15

9
②

15

90
③

15

99
④

14

9
⑤

14

90

(주어진 식)= 1.5̇ =
15 − 1

9
=

14

9

해설



12. 7

3
x4 ÷
Å

7

12
x3y
ã
÷
Å
−1
4

xy2
ã
을 간단히 하면?

① −16x8y3 ② −16x6

y
③ −16

y3

④ − 1

16y3
⑤ −16x8

y3

7x4

3
× 12

7x3y
×
Å
− 4

xy2

ã
= −16

y3

해설



13.
Å

x2 − 4 + 4

x2

ãÅ
x +

3

x
+ 1

ã
을 전개한 식에서

1

x
의 계수와 x의 계수

의 곱은?

① −1
8

② −1
4

③ 2 ④ 4 ⑤ 8

1

x
의 항 : −4 × 3

x
+

4

x2
× x = −12

x
+

4

x
= −8

x
1

x
의 계수: −8

x의 항 : x2 × 3

x
− 4x = 3x − 4x = −x

x의 계수: −1
∴ (−8) × (−1) = 8

해설



14. 다음 그림의 색칠한 부분의 넓이는?

① 6x2 + 5x − 6 ② 4x2 + 12x + 9 ③ 9x2 − 12x + 4

④ 6x2 − 5x + 6 ⑤ 4x2 − 5x + 6

색칠한부분의가로의길이는 2x+3 , 세로의길이는 3x−2이다.
색칠한 부분의 넓이는
(2x + 3)(3x − 2) = 6x2 + 5x − 6 이다.

해설



15. 다음 식을 전개하면?
(2x + 3y − 4)(2x − 3y + 4)

① 4x2 − y2 + y − 16 ② 4x2 − y2 + 9y − 16

③ 4x2 − 9y2 + y − 16 ④ 4x2 + 9y2 − 24y − 16

⑤ 4x2 − 9y2 + 24y − 16

{
2x + (3y − 4)

}{
2x − (3y − 4)

}
3y − 4 = t라 하면
(2x + t)(2x − t)
= 4x2 − t2

t = 3y − 4를 대입하면
4x2 − (3y − 4)2

= 4x2 − 9y2 + 24y − 16

해설



16. 곱셈 공식을 이용하여 다음 수의 값을 계산할 때, 나머지 넷과 다른
공식이 적용되는 것은?

① 1.7 × 2.3 ② 94 × 86 ③ 28 × 31

④ 99 × 101 ⑤ 52 × 48

①, ②, ④, ⑤ (a + b)(a − b) = a2 − b2

③ (x + a)(x + b) = x2 + (a + b)x + ab

해설



17. 반지름이 a이고 높이가 b인 원기둥의 부피는 반지름이 b이고 높이가
a인 원뿔의 부피의 몇 배인지 구하여라.

배

3a
b
배

원기둥 부피 : a2π × b = a2bπ

원뿔의 부피 :
1

3
b2π × a =

1

3
ab2π

∴
a2bπ
1

3
ab2π

=
3a
b

(배)

해설



18. 1.2̇ + 0.1̇ 을 계산하여 분수로 나타내어라.

4

3

1.2̇ + 0.1̇ =
11

9
+

1

9
=

4

3

해설



19. 644 ÷ 85 을 간단히 하면?

① 28 ② 29 ③ 210 ④ 211 ⑤ 212

(26)4 ÷ (23)5 = 224−15 = 29

해설



20. (xa × yb × zc)m = x10 × y8 × z6 일 때, m 의 최댓값을 구하여라. (단,
a, b, c, m 은 자연수)

2

(xa × yb × zc)m = x10 × y8 × z6

xam × ybm × zcm = x10 × y8 × z6

am = 10, bm = 8, cm = 6

모두 자연수의 곱이므로 10, 8, 6 의 공약수가 곱해질 수 있다.
m 의 최댓값은 2 이다.

해설



21. 8a2b2 × 2a2b ÷ (−2a2b)3 × 3a4b2 을 간단히 하면?

① −3a2b2 ② 3a2b2 ③ −6a2b2

④ 6a2b2 ⑤ −8a2b2

8a2b2 × 2a2b ÷ (−2a2b)3 × 3a4b2

= 8a2b2 × 2a2b ×
Å
− 1

8a6b3

ã
× 3a4b2

= −6a2b2

해설



22. −4a −
¶
3a + 5b − 2(a − 2b − )

©
= −a − 11b 일 때,

안에 알맞은 식은?

① −3b − 2a ② −b − 4a ③ b − 2a

④ 2a + 3b ⑤ 3a + 3b

−4a −
¶
3a + 5b − 2(a − 2b − )

©
= −4a −

Ä
3a + 5b − 2a + 4b + 2

ä
= −4a − 3a − 5b + 2a − 4b − 2
= −5a − 9b − 2 = −a − 11b

∴ = b − 2a

해설



23. 분수
18

22 × x × 5 을 소수로 나타내면 순환소수가 된다고 한다. x값이

될수 있는 것은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9

x 가 8 , 5 이면 유한소수

x 가 6 이면
3

22 × 5 이 되어 유한소수

x 가 9 이면
1

2 × 5 로 유한소수

순환소수가 되려면 x = 7

해설



24. 다음 안에 알맞은 수를 써넣어라.

11

252
× A 가 유한소수가 되려면, A 는 의 배수이어야 한다.

63

11

252
=

11

22 × 32 × 7
유한소수가 되려면 32 × 7 이 약분되어야 하므로 A 는 32 × 7 의
배수이어야 한다.

해설



25. 분수
5

13
를소수 n 번째자리의수를 Xn이라할때, X1+X2+ · · ·+X50

의 값을 구하여라.

227

5

13
= 0.3̇84615̇이므로 순환마디의 숫자 6개

50 = 6 × 8 + 2이므로
X1+X2+ · · ·+X50 =(3+8+4+6+1+5)× 8+ (3+8) = 227

해설


